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Αλβανίας Ιωάννης: Ευχαριστώ τον Αρχιεπίσκοπο 
Αναστάσιο για το όραμά του να χτίζει σχολεία
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Εχθές, 8 Ιουνίου 2026, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννης, μαζί με 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κορυτσάς κ. Αναστάσιο και 
κλήρο της Αρχιεπισκοπής τέλεσαν Αγιασμό και ευλόγησαν τις 
εργασίες για το νέο σχολικό κτίριο, κοντά στην Εκκλησία της 
Ευαγγελισμού στα Τίρανα.

Στην τελετή παρευρέθηκαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Απολλωνίας και Φίερι 
κ. Νικόλαος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμαντίας κ. Ιγνάτιος, ο διευθυντής του 
Ιδρύματος «Πνεύμα Αγάπης», κ. Άντι Ρέμπετσι, καθώς και εκπαιδευτικοί, γονείς 
και μαθητές.
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Στην ομιλία του, ο Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας είπε:

“Σήμερα είναι μια μέρα χαράς, η τοποθέτηση των θεμελίων για ένα σχολείο που 
είναι πολύ σημαντικό. Πρώτα απ’ όλα, θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Αρχιεπίσκοπο 
Αναστάσιο για το όραμά του να χτίζει σχολεία. Θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω 
τον Μητροπολίτη Κορυτσάς, τον Σεβασμιώτατο Αναστάσιο, ο οποίος για μεγάλο 
χρονικό διάστημα ασχολήθηκε με τα έγγραφα που έπρεπε να προετοιμαστούν, με 
πολλά άλλα θέματα σχετικά με την απόκτηση της άδειας, τις πληρωμές και όλα τα 
άλλα που απαιτούνται για την κατασκευή του σχολείου.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους τους εργάτες, οι οποίοι εργάστηκαν με ταχύτητα 
και το ολοκλήρωσαν σε χρόνο ρεκόρ, καθώς και τον μηχανικό Αντρέα, ο οποίος 
συμμετείχε σταθερά σε αυτό το έργο.



Θα ήθελα να αναφερθώ σε δύο σημεία από την Αγία Γραφή που διαβάσαμε. 
Πρώτον, ο Άγιος Παύλος γράφει και λέει: «Εγώ έθεσα τα θεμέλια, άλλοι 
οικοδόμησαν», για να δείξει ότι στην Εκκλησία υπάρχει συνέχεια. Η Εκκλησία έχει 
μια αδιάκοπη συνέχεια.

Δεύτερον, υπάρχει η παραβολή που λέει ο Κύριος για τον σοφό που έχτισε πάνω 
στο βράχο και τον ανόητο που έχτισε το σπίτι του πάνω στην άμμο. Τι σημαίνει 
αυτό για εμάς; Τι σημαίνει να χτίζουμε πάνω στο βράχο;

Το να χτίζεις πάνω στον βράχο σημαίνει να χτίζεις πάνω στις αξίες που 
προέρχονται από τη διδασκαλία του Θεού. Αν χτίσουμε πάνω σε αυτό το θεμέλιο, 
όλα θα είναι αναμφίβολα πολύ επιτυχημένα, γιατί ένα σχολείο δεν είναι απλώς 
ένας χώρος γνώσης, όσο απαραίτητη κι αν είναι αυτή.

Πολλά πράγματα διδάσκονται στο σχολείο, αλλά πρέπει επίσης να είναι ένας 
χώρος όπου διαμορφώνεται ο χαρακτήρας, όπου οι άνθρωποι μαθαίνουν αξίες, 
διότι αν αποκτήσουν μόνο γνώση χωρίς αξίες, αυτό μπορεί συχνά να είναι εις 
βάρος τους και εις βάρος της κοινωνίας.

Προσεύχομαι αυτό το κτίριο να χτιστεί πάνω στον Βράχο που είναι ο Χριστός, και 
όλοι σας —μαθητές, καθηγητές και ολόκληρη η Εκκλησία— να πετύχετε στο 
σχολείο.
Σας ευχαριστούμε όλους και γιορτάζουμε αυτή την ημέρα, η οποία σηματοδοτεί 
μια καμπή στην εκπαίδευσή μας, παρέχοντας ένα ακόμη τόσο αναγκαίο σχολικό 
κτίριο για μαθητές, δασκάλους και γονείς“.

Η τελετή ολοκληρώθηκε με την ψαλμωδίες του Πεντηκοσταρίου και με τις 
καλύτερες ευχές για την επιτυχή ολοκλήρωση αυτού του έργου, το οποίο 
αναμένεται να εμπλουτίσει περαιτέρω τις εκπαιδευτικές και κοινωνικές 
δραστηριότητες της Αυτοκέφαλης Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλβανίας.














